

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

## Sprejeta poročila pravosodnih organov

Kar pet »pravosodnih« poročil je bilo tokrat eno za drugim nanizanih pred delegato občinske skupščine. Vodja temeljnega sodišča je poročala o težavah, ki so se nakopičile pri njihovem delu in ki jim kljub dobri volji ne morejo biti kos. Na njihov naslov se namreč dnevno »steška« veliko število izterjav za neplačane račune tako knjig, kot tudi stanovanj in še česa. Na enega sodnika pride tudi do 800 spisov, razreševanje sodnih aktov pa je zato v vedno večji zamudi. Rešitev vidijo na temeljnem sodišču le v dodatni zaposlitvi. To pa bo najbrže le premostitven izhod iz zagat, kajti brez širše obravnave te že kar akutne družbene problematike teh pojavov ne bo moč rešiti v krajšem času. Povsem na mestu je bila zato pobuda delegata DK 44, ki je predlagal, da se proučijo možnosti za drugačno sankcioniranje nediscipliniranih občanov, družbena akcija pa naj steče izven sodniških zidov.

Namestnik javnega tožilca pa je v svojem uvodu podčrtal uspešnost dela te pravosodne institucije, ki je prav lani v primerjavi z letom popreje močno »znižala« zaostanek nerešenih zadev, čemur je botrovalo tudi večje število zaposlenih. V minulemu letu so zabeležili nekoliko več kaznivih dejanj zlorabe uradnih položajev, porasla so kazniva dejanja mladoletnikov in prometni delikti. V tem letu pa so opaznem porastu kršitve pri oblikovanju cen. Po mnenju javnega tožilca bo morala biti družbena akcija vse bolj usmerjena v preventivno delovanje, kar bodo zahtevali oziroma že narekujejo zaostreni pogoji gospodarjenja.

Predstavniki sodišča združenega dela pa je svoj uvod k poročilu pričel z iskreno zahvalo vseh delavcev te institucije, saj so jim prav ljubljanske občine z združevanjem sredstev v preteklem letu zagotovile sodobnejše prostore. Sicer pa je bilo v letu 1980 na omenjenem sodišču naslovljenih kar za 40 odstotkov zadev več kot leta 1979. Čeprav je delo te ustanove v primerjavi z leti poprej bolj podružbljeno, pa po njihovi oceni število teh zadev ne bo upadlo, vse dokler ne bo bolj čutili večje zavzetosti s strani sindikatov, na področju zakonodaje in še posebej pri tistem njenem delu, ki se nanaša na delovna razmerja pa storjeni s pobudami nas vseh, vidnejši premiki.

Nič kaj zavirljive pa tudi niso težave, s katerimi se srečuje sodnik za prekrške. Prekrški iz prometa so najštevilnejši, ob tem, kako malo spoštujemo cestnoprometna pravila in da je v veljavi nov republiški zakon, pa bo najbrže imel ta sodnik še več dela. Nemalo dela mu povzročajo tudi s tem, da ne odpiramo kuvert, oziroma, da se na njegove pozive ne odzivamo. Dvojno ali celo trojno delo mu povzroča, saj po njegovi oceni kar tretjina pozivov ni vročenih, tretjina poklicanih pa se ne odzove. Ob tem seveda niso majhne tudi težave in stroški, ki jih ima ta institucija s pošto in večnim dopisovanjem.

Pred delegati je bilo razgrnjeno tudi poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja, katerega so vsi trije zbori tako kot prejšnja poročila tudi sprejeli, o njihovem delu pa smo več zabeležili že v eni izmed prejšnjih števil našega glasila.

OBČINSKA KONFERENCA ZVEZE KOMUNISTOV

## Razveseljivi izvozni podatki

Pretekli teden so člani občinske konference Zveze komunistov obravnavali vrsto pomembnih zadev. Med drugim so pregledali, kako v naši občini uresničujemo usmeritve kadrovske politike, obravnavali so in dodali vrsto pripomb k osnutku družbenega dogovora o sprememba in dopolnitvah družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike na območju ljubljanskih občin in sprejeli program idejnopolitičnega usposabljanja komunistov za naslednje šolsko leto.

Komunisti so se seznanili tudi s poslovanjem v 23 vzorčnih gospodarskih organizacijah združenega dela v občini. Teh 23 OZD je v letu 1980 ustvarilo 54 odstotkov družbenega proizvoda občine.

Celotni prihodek je v obravnavanih organizacijah, v obdobju prvih petih mesecev v primerjavi z enakim obdobjem lani, porasel za 41 odstotkov, ustvarjeni dohodek pa je večji za 36,6 odstotka.

V nekaterih organizacijah je še vedno močno zaostajanje dinamike rasti dohodka za rastjo celotnega prihodka. Največje zaostajanje je ugotovljeno v DO Ljubljanske mlekarnice TOZD Strojni obrat, kjer je ustvarjeni dohodek v petih mesecih letos še vedno tako nizek, da z njim ne morejo pokriti vseh obveznosti iz dohodka in osebne dohodke delavcev in ocenjujejo izgubo v višini okoli 2 milijona dinarjev. Podobna je situacija tudi v DO SCT TOZD Opekarne, kjer pa predvidevajo, da bo že zaključek prvega polletja pozitiven.

Razveseljivi pa so podatki, ki govorijo, da se je v obravnavanih organizacijah, v

obdobju januar-maj 1981, v primerjavi z enakim obdobjem lani, izvoz povečal za 36 odstotkov, uvoz pa zmanjšal za 32 odstotkov. Največje povečanje izvoza je bilo realizirano v DO IGO, v DO Plutal TOZD Zapiralna embalaža in v DO Ilirija-Vedrog. Največje povečanje uvoza pa zasledimo v DO Avtomontaža TOZD Utensilia, v DO Kolinska TOZD Vinocet in v DO Iskra Elektrozveze TOZD TEI.

Še naprej pa se v organizacijah srečujejo s problematiko oskrbe z reprovromaterialom, zlasti tistim iz uvoza, zaradi česar proizvodnja ne more naraščati s takšnim tempom, kot so v organizacijah predvideli. Cene materialom in surovinam kljub dogovorom izredno rastejo, likvidnost v gospodarstvu se, predvsem zaradi nespoštovanja zakona o zavarovanju plačil, še nadalje slabša.

Poglejmo še stanje zaposlenosti in osebnih dohodkov. V obdobju januar-april 1981 je bilo v družbenem sektorju v povprečju zaposlenih 17.973 delavcev ali 1,2 odstotka več kot v enakem obdobju lani. Povprečni izplačani čisti osebni dohodek na zaposlenega je v prvih štirih mesecih dosegel vrednost 11.489 din in je za 29,3 odstotka večji kot v enakem obdobju lani. Zaradi izrednega porasta življenjskih stroškov, ki so v obdobju januar-maj 1981, v primerjavi z enakim obdobjem lani, v Ljubljani porasli za 47,2 odstotka, so se realni osebni dohodki zaposlenim v naši občini znižali v povprečju za 12,2 odstotka.

N. L. Č.

POGOVOR Z JANEZEM ČEBULJEM, DELEGATOM  
NA III. KONGRESU SAMOUPRAVLJALCEV

## Za človeka nam zmanjka časa

Namen tretjega kongresa samoupravljalcev ni bil iskati nove misli, zahteve, ampak predvsem, ukvarjati se z aktualnimi, več ali manj znanimi temami in problemi, poudariti tisto, kar je slabo, svetovati kakšno stanje izboljšati. V tem je kongres vsekakor uspel. Resolucija kongresa je postala pobudnik učinkovitejšega dela, tistega dela, ki ga vsem nam primanjkuje. V celotnem tekstu je vidna rdeča nit, namreč, vse vrste problemov v vseh sredinah moramo reševati samo na samoupraven način. Druge alternative ni.

»Na samem kongresu smo ugotovili, da to ne bo lahko«, je dejal Janez Čebulj, predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov.

»Sodeloval sem v komisiji, ki se je ukvarjala predvsem z vprašanji samoupravnega povezovanja in združevanja na podlagi dohodka. In ravno razreševanje tega vprašanja je ena od naših prvenstvenih nalog, tudi v naši občini. Poiskati moramo pogoje za prestrukturiranje gospodarstva in za čimbolj učinkovito upo-

rabljanje združenih sredstev. Pri tem pa se moramo zavedati, da brez prioriteten planov naložb ne bo šlo. Če bomo rešili problem povezovanja in hkrati spoznali njegovo nujnost, bomo s tem rešili še vrsto drugih pomankljivosti in vprašanj,« je poudaril tovariš Čebulj.

Drugo, nič manj pomembno vprašanje pa je, kako doseči, da bodo delovni ljudje bolj zadovoljni pri svojem delu, da jim delo in samoupravljanje ne bo vsakodnevna nuja in muka. »Da pa bomo zadovoljni,« je poudaril naš sogovornik, »moramo najprej in predvsem izboljšati naš odnos do dela. Ko pravim naš, mislim na vse delovne ljudi brez izjeme, od funkcionarjev do proizvodnih delavcev. Drug drugemu moramo biti vzor, ne pa, da ob naših slabostih vedno pokažemo s prstom na tiste, ki so še slabši od nas. Seveda pa mora biti odgovoren odnos do dela tudi ustrezno stimuliran. Da pa bomo takšno odgovornost lahko sprejeli kot del nas in našega vsakdana moramo marsikje poenostaviti, da bi



prav vsak delavec lahko videl, kolikšen je njegov lastni prispevek pri ustvarjenem dohodku. Prispevek pa je lahko velik samo takrat, ko vsak opravlja tisto delo, ki ga je sposoben opravljati.«

Odločanje je proces, ki se začneja v temeljni samoupravni celici, v temeljni organizaciji združenega dela in v krajevni skupnosti. Od tod pa teče dalje. Samo tam, kjer delegacije izražajo izvirne interese in zahteve svoje baze, kjer v resnici odločajo na podlagi razpoložena baze, kjer seznanjajo svojo bazo s problemi in nalogami, samo tam lahko govorimo o razvitih samoupravnih odnosih. Žal pa je takšnih sredin še premalo, mor-

da tudi zato, kot je poudaril tovariš Čebulj, ker položaj delegacij ni izenačen s samoupravnimi organi, na primer z delavskim svetom. Vse premalo je predpriprav in vse preveč so delegacije prepuščene same sebi.

»Ko smo se na kongresu pogovarjali o uresničevanju samoupravljanja, je dejal naš sogovornik, smo ugotovili, da je nujno nekatere stvari racionalizirati. Velikokrat naletimo na nezdravo prakso, da se zaradi samoupravljanja zanemarljivo delo, da sestankujemo takrat, ko so naše delovne sposobnosti največje, skratka med delovnim časom. Seveda pa morajo biti prav najodgovornejši v delovnih organizacijah prvi, ki bodo s takšno prakso prekinili.«

Omenili smo le tri od številnih nalog, ki nas čakajo v vsem pokongresnem obdobju. Kot smo že povedali, ne gre za nove naloge ampak le za doslednejše uresničevanje že sprejetih sklepov. Ob vsej aktivnosti pa ne smemo pozabiti na človeka, za katerega nam, kdo ve zakaj, vedno zmanjkuje časa. Tega v bodoče ne bi več smeli dopuščati. In tretja konferenca ZSS, ki bo namenjena socialni politiki, bo prav gotovo vzpodbudila vse nas, da bomo pozorni predvsem na delovne in življenjske pogoje vseh, ki so, ki delajo, in ki bodo delali.

NINA LEGAT-ČOŽ